

Партийный архив Института истории  
партии при ЦК КП Казахстана

808

48

# СТЕНОГРАММА

XV ПЛЕНУМА ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА  
КОМПАРТИИ КАЗАХСТАНА

17 ноября 1970 года

Т О М I

Начато 17. XI. 1970 года

Окончено 17. XI. 1970 года

На 141 листах

Партийный архив Института истории  
партии при ЦК КП Казахстана

ФОНД 708

ОПИСЬ № 48

ЕД. ХР. № 9

г. Алма-Ата

## СТЕНОГРАММА

плenums Центрального Комитета Компартии Казахстана

### Заседание первое

(17 ноября 1970 года, утреннее)

Председательствующий т.КУНАЕВ. Товарищи! На пленум ЦК КП Казахстана по уважительным причинам не явились 13 членов ЦК, 2 кандидата в члены ЦК, 7 членов ревизионной комиссии Компартии Казахстана. Есть предложение начать работу пленума. Нет возражений?

ГОЛОСА. Нет.

Председательствующий т.КУНАЕВ. XV пленум ЦК КП Казахстана объявляется открытым.

Для участия в работе пленума приглашены первые и вторые секретари обкомов КП Казахстана, председатели облисполкомов, министры, председатели государственных комитетов, не входящие в состав Центрального Комитета, первые секретари обкомов комсомола и другие работники республиканских органов. В работе пленума принимает участие секретарь ЦК ВЛКСМ т.Матвеев Леонид Иванович.

На рассмотрение пленума вносятся следующие вопросы:

I. О созыве очередного XIII съезда Компартии Казахстана.

2. О состоянии и мерах по дальнейшему улучшению партийного руководства комсомольскими организациями республики.

Какие будут вопросы относительно повестки дня пленума?

ГОЛОСА. Утвердить.

Председательствующий т. КУНАЕВ. Предлагается следующий регламент работы пленума: закончить работу пленума ЦК сегодня. Для выступающих в прениях предоставить по 15 минут, через каждые два часа устраивать перерыв на 20 минут. Обеденный перерыв с 14 до 15 часов. Просьба к выступающим товарищам — придерживаться регламента.

Товарищи! Позвольте мне доложить мнение Бюро ЦК КП Казахстана по первому вопросу — о созыве XIII съезда Компартии Казахстана.

Товарищи! Как Вам известно, Пленум ЦК КПСС принял решение о созыве очередного XXIV съезда КПСС в марте 1971 года.

В соответствии с этим нам надо решить вопрос о созыве очередного XIII съезда Компартии Казахстана.

Бюро ЦК вносит предложение созвать очередной XIII съезд Компартии Казахстана 24 февраля 1971 года.

За период после XII съезда Компартия Казахстана выросла на 81756 человек и сейчас в ее рядах состоит 571816 коммунистов.

Кроме того, на территории республики находятся Среднеазиатский военный округ, Восточный пограничный округ, Управление внутренних войск МВД, где на партийном учете состоит большое количество коммунистов.

С учетом роста партийной организации, а также в целях более широкого представительства мы имеем в виду несколько увеличить число делегатов на предстоящий съезд и вносим на Ваше рассмотрение предложение установить следующие нормы представительства:

один делегат с правом решающего голоса от 400 членов партии,

один делегат с совещательным голосом от 400 кандидатов в члены партии.

При таких нормах представительства на съезд будет избрано примерно 1500 делегатов.

Имеется в виду внести на съезд следующую повестку дня:

1. Отчет Центрального Комитета Коммунистической партии Казахстана.

2. Отчет ревизионной комиссии Компартии Казахстана.

3. Выборы Центрального Комитета и ревизионной комиссии Компартии Казахстана.

После опубликования проекта директив XXIV съезда по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР будет возможно дополнительно внесен на рассмотрение съезда этот вопрос. С докладом по проекту директив выступит председатель Совета Министров республики т.Ашимов Б.А.

В соответствии с Уставом партии выборы делегатов на наш съезд и XXIV съезд КПСС будут проводиться на областных

партийных конференциях, а коммунисты, состоящие в партийных организациях Советской Армии и пограничных войск, будут избирать делегатов на областных партийных конференциях.

Если будет принято это предложение, мы вносим на Ваше рассмотрение проект постановления ЦК "О созыве очередного XIII съезда Коммунистической партии Казахстана". (Прилагается).

В соответствии с принятым решением ЦК согласно предложениям обкомов в период с 22 января по 12 февраля нам надо провести областные партийные конференции:

22 января

1. Алма-Атинская
2. Восточно-Казахстанская
3. Кызыл-Ординская
4. Целиноградская

29 января

1. Гурьевская
2. Кокчетавская
3. Семипалатинская
4. Карагандинская

5 февраля

1. Актюбинская
2. Кустанайская
3. Северо-Казахстанская
4. Уральская

12 февраля

1. Джамбулская
2. Чимкентская
3. Талды-Курганская
4. Павлодарская

Кроме того, в январе будет также проведена первая партийная конференция во вновь организуемой Тургайской области.

х х х

Наша задача состоит в том, чтобы организованно, на высоком уровне подготовить и провести районные, городские и областные партийные конференции, а также наш очередной съезд Компартии республики.

На партийных конференциях и съезде нам предстоит глубоко и всесторонне проанализировать деятельность партийных организаций, обобщить накопленный опыт, сосредоточить внимание коммунистов на решении важнейших проблем хозяйственного и культурного строительства и наметить практические меры по дальнейшему совершенствованию руководства экономикой, организационно-партийной и идеологической работы.

Сейчас необходимо развернуть большую организаторскую и политическую работу по достойной встрече XXIV съезда КПСС. Как говорил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л.И.Брежнев на юбилейных торжествах в Алма-Ате "это будет большое событие в жизни партии и народа. Съезду предстоит подвести

итоги пятилетней работы во всех сферах внутренней жизни Советского Союза и его внешней политики, наметить пути дальнейшего нашего развития, новые этапы нашего движения по пути к великой цели".

Советские люди, которые готовятся сейчас к очередному съезду партии, могут с полным основанием гордиться достигнутыми успехами. Как известно, общественное богатство страны за этот период намного увеличилось. Уже сейчас ясно, что Директивы XXIII съезда КПСС по развитию народного хозяйства страны в 1965-1970 годах осуществляются успешно.

Темпы этого роста хорошо видны на примере Казахстана. Трудящиеся нашей республики, претворяя в жизнь решения XXIII съезда партии и Пленумов ЦК КПСС, в текущей пятилетке добились новых трудовых успехов.

Достаточно сказать, что продукция промышленности республики возросла за пятилетку в 1,56 раза. Сверх годовых планов будет произведено промышленной продукции более чем на 600 миллионов рублей.

В больших масштабах осуществлялось капитальное строительство. За этот период будет освоено 22 миллиарда рублей государственных капитальных вложений. Вступили в строй 445 новых предприятий и цехов. За годы пятилетки в республике возник 21 новый город.

Особенно хорошо поработали труженики сельского хозяйства. За пятилетие заготовлено зерна 59,7 миллиона тонн,

в том числе 51 миллион тонн пшеницы. Сверх годовых планов продано государству 10,7 миллиона тонн зерна. Среднего-  
довая сдача хлеба составила 729 миллионов пудов при плане  
598 миллионов пудов.

Значительно перевыполнены планы продажи государству сахарной свеклы, хлопка, подсолнечника, овощей и фруктов. Досрочно перевыполнены планы закупок мяса, молока, яиц, шерсти и каракуля.

На сегодняшнем пленуме хотелось бы особенно отметить большую победу хлеборобов Кустанайской области, которые продали государству 239,5 миллиона пудов зерна, а всего за пятилетку страна получила от них миллиард пудов хлеба. За эти огромные успехи Кустанайская область первая в стране награждена вторым орденом Ленина.

Хорошо также потрудились труженики сельского хозяйства Кокчетавской, Северо-Казахстанской, Уральской и ряда других областей, которые также значительно перевыполнили пятилетнее задание по продаже хлеба государству.

За период между съездами также достигнуты крупные успехи и на других участках хозяйственного и культурного строительства. Одним словом, нам есть с чем идти на съезд, так как Компартия Казахстана провела огромную организаторскую работу по претворению в жизнь решений XXIII съезда КПСС.

Вместе с тем мы должны хорошо уяснить, что, несмотря на значительные успехи, в текущем пятилетии имели и продолжают

иметь место серьезные недостатки. Если говорить обобщенно, то они сводятся к следующему:

у нас есть еще много предприятий, которые не справляются с планами и установленными заданиями ;

создается опасность, что по ряду отраслей, в частности, по нефти, меди, цинку, глинозему могут быть сорваны государственные планы ;

имеются крупные недостатки по освоению мощностей, вводу ряда важных пусковых объектов ;

есть еще много нерешенных проблем в области сельского хозяйства, особенно капитального строительства, в организации торгового и бытового обслуживания населения.

Партийные, советские и хозяйственные органы должны принять все меры к тому, чтобы в оставшийся период до конца года и до съезда устранить все эти недостатки и прийти к XIII съезду Компартии Казахстана и к XXIV съезду КПСС с хорошими показателями на всех участках хозяйственного и культурного строительства.

Необходимо на всех предприятиях, стройках, совхозах и колхозах республики еще шире развернуть социалистическое соревнование за повышение производительности труда, лучшее использование производственных мощностей, сырья и материалов с тем, чтобы новыми трудовыми успехами встретить XXIV съезд КПСС.